

Виходить у Львові щодня (крім неділі і грег. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Листа приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за вложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасажа Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

(З Ради державної. — Гр. Тіша а угорська об-
струкція. — Заборона італійського універси-
тету в Інсбруку. — Історія панамської дер-
жави.)

На вчорашнім засіданню палати послів вела ся дальша дискусія над звітною бесідою дра Кербера. Перед тим однак відчитано цілий ряд всіляких внесень та інтерпеляцій і само читане відбувало ся аж до пів до другої години по полудні. Між іншими відчитано дословно ціле внесене Чехів в справі розділу Намістництва і Виділу кравого в Празі на два національні відділи, заведеня урядів окружних, поділу суду апеляційного, отже утвєреня окремого німецького і чеського вишого суду, розділу прокуратури державної і заведеня в соїмі національних курій. Німецькі послы Новак і Кіндерман поставили знов пильне внесене в справі розділу дієцезій в Чехії і установленя епископства в Хебі. — В дискусії над бесідою президента промавляв насамперед чеський посол Крамарж. Бесідник той сказав, що гр. Тіша назвав справедливо дра Кербера дистингованим чужинцем, бо межі Австрією а Угорщиною не повинно бути митової лінії. З нинішнього лихого положеня можна би найліпше тоді вийти, як би прийшло до честної народ-

ної угоди, але при тій угоді не може бути й бесіди о якихсь концесіях для Чехів. — Опісля промавляли послы гр. Войтїх Дідушицкий, Пльой іменем Словінців і пос. Романчук, котрий вказував на то, що в многих соїмах настала обструкція. Задля заведеня нормальних відносин треба би насамперед залагодити національні спори через видане для всіх народів і країв закона язикового і національного а ривночасно перевести реформу виборчу. Бесідник предкладав, щоби вибрано комісію, котра би заняла ся тими справами.

Гр. Тіша постановив рішучо поборювати угорську обструкцію і висказав надію, що то ему удасть ся, бо проводирі незалежних покинули свою партію а правительство возьме ся також енергично до обструкціоністів. Тіша хоче за кілька днів, скоро обструкція не перестане робити ему перешкоди, завести довгі засідання, такі, щоби они тягнули ся і через 10 годин на день; нехай тоді обструкціоністи говорять, кілька хотять. Незалежні кажуть на то, що они будуть робити технічну обструкцію (пуканем і стуканем) а коли возьмуть ся до обструкції за помочію поімененого голосованя, то більшість скорше змучить ся, позаяк буде мусіла добре пильнувати того, щоби була завжди в комплеті.

Дня 23 с. м. прийшло було в Інсбруку до бурливих демонстрацій. Італійці хотіли утворити собі тут на підгородю Вільтен іта-

ліанський університет і запросили на виклади літерата-історика Анджелія Губернатіса. Коли той приїхав околo 1/2 по полудні, зібрало ся на дворці множество німецьких студентів, котрі повитали его свистом і окликами ганьба! О 5 год. мав відбутися виклад і явило ся в сали готелевій 150 італійських студентів. Ледви що Губернатіс почав викладати, як до салі увійшло 2 комісарів з жандармами і віддали Губернатісови на письмі заказ викладати в місті. На дворі стояло множество німецьких студентів, а коли Італійці виходили, зробила ся така буча, що ледви удало ся спокій зробити.

Про тьху революцію в Панамі наспіли тепер докладніші вісті. Після одних правительство американське не мало нічого спільного з революцією. Коли Колумбійський сенат не хотів згодити ся на будову каналу в Панамі, правительство Сполучених Держав хотіло вже добити торгу, в справі будови каналу через Нікарагуа. Тоді кажуть зібрало ся кількох панамських патріотів, між ними і Бунау-Вярїлля, котрий єсть інженером і головним акціонером, на нараду в Нью-Йорку і там ухвалили, що коли би колумбійський сенат не згодив ся, то Панама має відорвати ся від Колумбії, та утворити окрему республіку. Після иншої вісти революціонери зібрали ся були в серпни в Нью-Йорку і радили ся там відпоручника вашінгтонського правительства а той їм сказав, що Сполучені Держави поможуть їм. Колумбійський посол у Вашингтоні довідав ся о тім і доніс

СТА.

(З французского — Каміля Лемоніера).

Великий Тако застав вже того дня двері отверті і тому не зупиняючись увійшов до дому. Було літо. Веселе сонішне світло озолочувало китвиці рож на тапетах передної комнати.

Тако кликнув тихо на діти, але що ему ніхто не відповідав, зійшов він до огорода. Гамір кількох голосів доносив ся до него від тичок в горохом недалеко плота. „Всі рвуть горох“ — погадав Тако. Гадка, що несподівано їх заскочить, очевидно дуже урадувала молодого чоловіка. Скоро поступив кілька кроків наперед, але при тім старав ся о скільки можна пригдушити скрипіт своїх чобіт. Нині остаточно мусить поговорити! Вже по дорозі роздумував він, як має їй справу представити: він чейже не такий, аби его хто небудь міг так легко змішати. Отже побіг скоро стежкою поміж грушки і скрикнув відтак своїм сильним голосом, сьміючи ся: Ста!

Стояв тепер коло самого гороху. Не було сумніву, що там була Ста з дітьми. Однак горох був так високий, що з поза него видно було лише руки дівчини, коли обривала з найвищої тички струки. Нараз тички сильно порушили ся. Мала Кеке висунула ся лиш в

нічний сорочині перша з гороху, трохи більша Юля вийшла за нею, а вкінці показав ся Пуффер, їх брат. Всі трое були босі. Сті самій звисало волосе на очі і она виглядала, немов би нині спала довше як звичайно. Ніхто в цілім домі не надіав ся таких вчасних відвідан великого Така. Він теж мав взагалі славу, що любить рано вилежувати ся в ліжку.

— Було мені вже за горячо — сказав змішаний.

Велика его певність себе пропала; вже не сьміяв ся голосним сьміхом; майже встидав ся, що бачить себе тут серед тих цїкаво на него обернених поглядів. Він, такий великий хлоп. Мимо того він цілком певно не прийшов сюди лиш на те, аби їм сказати, що ему було горячо. І Ста та діти знали о тім дуже добре. Тому она й вдивила ся в него своїми сьміючими ся очима.

— Бачиш, як би ти був лиш одну годину пізнійше прийшов, то був би ти певне не застав мене незачесаною.

Їх родичі були колись великими приятелями. Тако вивандрував відтак в чужину, на науку. Коли вернув домів, вликали ся в Стою як і перше по імені. Однак він з нею не позваляв собі ніколи на такі жарти, як з иншими дівчатами. Та Ста була іменно о много поважнійшою як всі инші дівчата в єї віці. По смерті матери она якось незвичайно споважніла: тепер мусіла она заступити матір малій Кеке, Юлі і грубому, малому Пуфферови.

Великий Тако дивив ся на неї хвилю цілком здивований. Мій Боже, она навіть дуже ему подобала ся в тім раннім одязі; то означало майже якусь сердечність і довіря до него, що она так перед ним показувала ся. А она гляділа ему просто в лице своїми сьмілими очима, немов би хотіла сказати: Коли б о те розходило ся, мій вельможний пане, то вистав би найлекший натяк з твоєї сторони, аби я сейчас відійшла, переоділа ся і появила ся перед тобою як личить молодій дівчині супротив молодця. То дуже легка річ.

Сонце світило їй просто в очі і видно було, як она скоро клипає повіками, немов би то умисно робила. Великий Тако вправді усьміхав ся, але не чув себе таким свобідним як Ста. Він поглядив Кеке і Юлю і коли вже мовчанка почала бути прикрою, відозвав ся:

— Отже так; правда, я прийшов...

Тепер він справді знов не знав, що влєство хотів їй сказати. Она стояла зараз коло него, а однак ему видавало ся, немов би була далеко, на другім кінці огорода. То чувство було для него цілком нове, супротив инших дівчат не зазнавав він его ніколи.

— Ого! — скрикнув Пуффер — тепер він скаже нам, чого прийшов!

Але замітка Пуффера очевидно дуже мало помогла великому Такови, аби собі ліпше пригадав на ціле своєї ранної гостини; а як добре він то собі був уложив, як певний був свого успіху.

— **Вісти з еп. перемискої.** Канонічну інституцію дістали оо: Мхх. Лев на Залуже, дек. яворівського, Іляя Маковой на Ляшки, дек. ярославського і Ів. Комарницький на Криницю, дек. дрогобичкого. — До канон. інституції на Боднарку візваній о. Александер Говда. — Завідательство в Добрій шляхотській дістав о. Конст. Полянський. — Правительство продовжило дотацію з релігійного фонду на дальший один рік для сотрудирика пароха в Боляновичах.

— **Всі руско-укр товариства,** котрі мають намір при нагоді концерту М. Лисенка зложити Ювілейтові вінці, повідомляє комітет, щоби звертались зі замовленнями до Ювілейного Комітету на руки п. Й. Доманька, Ринок ч. 10, а заразом надсилали докладні написи на ленти і цілу готівку. Фірма Івана Климовича ул. Академічна (готель Жоржа) зобов'язалась виконати солідно замовлені вінці з лентами і написами по цінах від 14 кор. до 24 кор., в формі лютні і подібні від 24 кор. до 30 кор.

— **В справі спровадження соли** одержуємо отсе оповіщене: Скоро котра з читалень „Прорєсвіт“, що займає ся продажем соли, хоче побирати сіль просто з ц. к. салін в Калуші, нехай о сїм повідомить головний виділ товариства „Прорєсвіта“, подаючи заразом, кілька топок соли хоче місячно побирати.

— **Конкурс.** Товариство „Шкільна Поміч“ в Коломиї пошукує сейчас головного настоятеля до свого інституту. Обовязки настоятеля суть: а) моральне домове веденє і надзїр над конвікторами, за що відповідає перед виділом і одержує інструкції від виділу; б) весь час, коли конвіктори дома, перебувати з ними. За свій труд дістає настоятель мешканє, харч і пранє в інституті і 20 кор. місячно, надто вільно єму уділяти лекцій конвікторам за осїбною винагородою. Угода обовязує цілий рік шкільний. Подавати ся можуть абітурienti гімназій і академіки сейчас на руки голови товариства н. С. Недільського, директора рускої гімназії в Коломиї.

— **Надзвичайні загальні збори „Укр.-рускої Видавничої Спілки“** відбудуть ся 2 грудня н. ст. 1903 р. в канцелярії Наукового товариства ім. Шевченка о 6-й год. вечером в таким порядком: 1. Зміна статута. 2. Доповняючі вибори дирекції. 3. Внесенє і інтерпретації.

Але і так лучало ся, що він нераз засиджував ся в каварни коло Міни, своєї колишньої любки; в такому случаю виривав він в огородинці аґа аж десь під вечер. Входяв до комнати, сїдав, отвирив уста. Однак в останній хвили все щось перешкодило єму говорити. Хто би був подумав, що такий великий чоловік як він, так легко може втратити сьмилівість? Відтак знов відходив, аби вечер провести у Міни і там випити порядну скількість сьвіжого пива. Також любив він закурювати свою люльку де коли у малої Ю, або в Бетєі та иншими дівчатами жартувати і плести небиліці перед дверми. При всіх тих дівчатах він ніколи не був несьмилій; з ними міг говорити і так голосно сьміятися, що було єго чути аж на другім кінці улиці.

Відтак коли вже вкінці вибирав ся до дому, звязди звичайно зробили вже чималу дорогу. І голосно сьміючи ся, мусїв тоді признати ся, що в сути річи любить він всі, всі дівчата; кого більше, кого менше — того очевидно був би не міг сказати.

Одного пополудня — то було під конець місяця і що ще було єму лишило ся з чиншу, то щасливо процував в веселім товаристві — війшов він до дому Єти з твердою постановою, покинути то місце раз на все, коли би й тим разом з якої небудь причини не міг їй сказати того, про що думав вже від так довгого часу. Єта сидїла в огороді в альтані і латала річи дїтїй. Ярини почали вже пристигати і з одної грядки, яку Кеке і Пуффер пильно поливали, доносив ся до альтани приємний холод. Але що вода спливала по більшій часті з грядки на стежку, то дїти мусїли заодно бігати до потічка, що перепливав за огородом.

Великий Тако сїв насамперед на лавку побіч Єти, не відозвавшись ні словом. Він сказав собі: „Коли дїти принесуть шесту коновку, стану говорити.“ І справді, коли появил ся шеста коновка, почав їй говорити про капу-

— **Італїанський консулат у Львові** просить нас оголосити: З днем 20-го с. м. відкрито для Королівства Галичини і Княжества Буковини декретом правительства Королівства італїанського з дня 3-го мая с. р. італїанський консулат. Бюро консуляту находить ся у Львові при ул. Словацкого ч. 6 І. поверх. Години урядові від 10 до 12 перед полуднем. Горожани італїанської держави замешкалі у Львові зволють записати ся лично, ватомість замісцеві зголосити ся письменно. — *Либман.*

— **Торговля живим товаром.** З Букачовець пишуть: В перших днях с. м. виїхало з Букачовець до Америки троє дївчат в віці від 18—20 літ без найменшої опіки, без гроший на подорож, як також потрібних на границі паперів. З тими дівчатами виїхав якийсь жид, котрий має їх „добре і певно умістити“. Єсть підозріне простого вивозу дївчат до заграничних домів розпустити, тим більше, що як зачувати, в короткім часі вибирає ся друга така партія в подібну подорож.

— **Напад на приходство.** В ночи на 18 с. м. напали злодії на приходство в Дудиліві коло Яричева. Побачив то церковний сторож, розбудив службу на приходстві і злодії утікли, не успівши забрати приготовлених вже річий сьвященика о. Піджарка.

— **Дезертир.** Команда 30 полку піхоти повідомила передвчеря поліцію, що оноґди утік з касарні воєк 30 н. п. Кароль Шидловський.

— **Бурі.** В північній і західній часті Нїмеччини лютила ся передвчеря величезна буря і попереривала телеграфічні дроти, так, що комунікація з західною і полудневою Европою була цілком перервана аж до направлення шкід. — На Північній мори буря розбила багато кораблів.

— **Бійка адвокатів в суді.** З Риму доносять: В часі відбуваючого ся тут касаційного процесу о обиду чести, який видав б. міністер Бертольо соціялістови Феррі, прийшло оноґди до бійки поміж адвокатами обох сторін. Іменно адвокат обжаловуючого Велґорі, котрому адвокат Феррієго закинув трусливість, кинув в лице Командієго каламарем і вибив єму зуб. Відтак оба адвокати розпочали бійку на кулаки і аж присутнім в сали жандармам удало ся реєрвати обох борючих ся адвокатів.

сту, що так хорошо росте і завязує ся. Єта розсьміяла ся.

— Може вкінці тепер скажеш мені, чоґо так часто приходиш?

Він підняв ся, надув ся і сїв знов. Рівночасно стали єго очі воєкі і він сказав:

— Так, Єто, та хвиля прайшла, і я так гадаю. Та моя гадка не хоче ся мене попустити. Іменно я гадаю, що ти могла би разом зі мною жити.

Она опустила роботу на колїна, єї вїі клипали раз за разом, а й уста трохи дрожали, немов би слова не могли зараз найти дороги.

— Ах Тако, Тако — відозвала ся вкінці — чи ти справді то гадав?

— Так, Єто. Я думав о тїм від другого дня мого повороту до дому. Вже тоді прайшов я до твого дому з серцем переповненим любовію. Я все хотїв тобі то сказати, але скоро ти лиш станула передомною, мені не ставало слів.

Єта задумала ся, немов би що нагадувала, вкінці потрясла головою.

— Як ти мїг щось такого подумати, Тако, абож нема дїтїй?

— Дїти, певне, Єто, я сам то знаю дуже добре. Але як они виростуть, то й так пїйдуть звідси. Ти чейже задля них не можеш на віки сама лишитись.

— Присягаю перед тобою, що я й не причувала, аби ти мене о то спитав? А відтак ще щось; бачиш, як ми поберемо ся, то ти чейже мусиш щось робити, аби ми могли жити. Ти великий, сильний, здоровий; доси належав ти до людей, що живють лиш для своєї приємности. Твій дохід може для тебе вистати, але для родини він таки за малий. А з моїх малих рук я не можу вас всіх виживити, тебе і їх.

(Конець буде).

Господарство, промисл і торговля.

— **Цїна збіжжя у Львові** дня 24 падолиста: Цїна в коронах за 50 кїльо у Львові. — Пшениця 8.25 до 8.50; жито 6.70 до 6.90; овес 5.60 до 6.80; ячмінь пашний 5.15 до 5.40; ячмінь броварний 5.60 до 6.—; ріпак 9.25 до 9.50; льнянка — до —.—; горох до вареня 7.50 до 9.—; вика 5.— до 5.25; бобиж 5.30 до 5.50; гречка — до —.—; кукурудза нова 6.25 до 6.40; хміль за 56 кїльо 175.— до 180.—; конюшина червона 53.— до 60.—; конюшина біла 60.— до 75.—; конюшина шведська 45.— до 60.—; тимотка 18.— до 21.—.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 25 падолиста. Предложенний вчеря в палаті послів закон в справі зміни новелі о податку від цукру має обовязувати взад аж до 1 вересня 1903.

Відень 25 падолиста. Зачувати, що польний обозний ген. Альборі має бути покликаний до Відня і обїме команду II. корпусу на місце ген. Ікскілленбанда, котрий буде іменований першим ген.-адьютантом Цісаря.

Будапешт 25 падолиста. Парлямент угорський прийняв вчеря до відомости рескрипт о маючїм відбутти ся виборі до Делеґацій, а відтак приступив до дискусії над континґентом рекрутів.

Сатмар 25 падолиста. При доповняючих виборах вибрано вчеря міністра Геронїмієго а коштуовець Урай перецав. Прихильники Урая зробили тоді страшенну бучу, знищили люкаль виборчий, повибивали вікна в місті і т. п. Аж войско мусїло порядок робити.

Бїлград 25 Дня 12 грудня відбуде ся публична ліцитація ихту „Драґа“, дарованого громадою міста Бїлграду королеви Александрови в день єго вінчаня. Цїна переторжна 40.000 франків.

Надіслане.

Молода вдова прийме місце господинї у вдівця або у старшої панї в лїпшїм домі. Олена post. rest. Львів.

Галєя авкційна

Львів, пасаж Миколая

приймає всякі предмети вартїстні, як дороговцїности, обставу, оружєя, дивани, фортепяни і взагалї дїла штуки і старинности.

Вистава отверта цілий день від 9-тої години рано до 7½ вечером.

Вступ вільний.

Лїцитації два рази тижднево, в понеділок і в четвер.

Повідомляє ся Р. Т. Всеч. Духовенство, що Мїський музей у Львові купує і дає найвиспї цїни за старі ризи церковні, капи, дальматики, як також всяку церковну утвар.

Дирекція промислового музея.

За редакцію відповїдає: Адам Крековецкий

1/2 кілограма гусячого піря

лиш 60 кр.

Посилаю цілком нове, сїре піре, рукою дерте, 1/2 килгр. лиш 60 кр.; то само ліпшого рода лиш 70 кр. в 5-килгр. почтових пакетах пробних за послїплатою.

I. КРАСА, торгівля піря в Сміхові, коло Праги (Чехія 690).

Виміна дозволена. — Упращаю о точну адресу.

Аптика в Королівці

поручає

В. АЛЕРГАНДА

Альпейські грудні зілля.

Зілля ті, витворювані з найцілїнійших рослин альпейских, перевишають всі до тепер уживані зілля, грудні сиропи і тим подібні препарати своїми успіхами. Наслїдком того они просто неоцінені при катаральних болїзнях легких і проводів віддихових, при кашлю, крипці і всіх других подібних недугах. Спосіб ужитя: Горсть зілля тих запарює ся в шклянці кипячої води і той відвар пє ся в літнім стані рано і вечером.

Цїна 50 сот.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР“

стоваришенє зарєстрованє в обмеженою порукою у Львові

ПОЗИЧКИ удїляє своїм членам на 5 1/2% і 1% додатку на копшти адміністрації, за предложенем документів виказуючих достаточну гіпотєку.

СПЛАТУ позичок розєладає догїдно на рати до 10 літ. Сума позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

ЧЛЕНОМ може бути тїлько обезпечений трєвало в „Дністрі“ від огню.

УДІЛ членський вноєить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 в 2.501 удїлами на 125.050 К.

ВКЛАДКИ щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентовує на 4%. Сума вкладок на 1.256 книжочках 1,103.333 К.

ЧИСТИЙ ЗИСК роздїляє ся частию на дивіденду для членів, частию на публичні добродїйні цїли: на церкви, бурєи, захоронки, школи і т. д. На ті цїли роздано дотепер з товариства кредитового 10.840 К.

ІНФОРМАЦІЯ в справах позичок удїляє Дирекція і агенти.

Агенция днєвників Ст. Соколовского Львїв, Пасаж Гавс- мана ч. 9, — приймає

прєнумерату і оголошеня до всіх днєвників краєвих і заграничних. В тїй агенції находит ся також головний склад і експедиция „Варшавского Тиждєвника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приєимати оголошеня виключно лиш та агенция.

Головна агенция днєвників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає прєнумерату і оголошеня до всіх днєвників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приєимати оголошеня виключно лиш ся агенция.

СТЕЛЛЯ

найновїйший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металєві без гачиків в ріжних величинах. Продає Соболевський годинникар у Львові, площа Марийська (готель французский).